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ATA N° 22 / 2020 (Ordinária) 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de julho do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa 

para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a 

Senhora Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 21/2020, 

da Sessão Ordinária do dia 21/07/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa 

que a vereadora Carini Rosado se encontra em atestado médico. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (Progressistas): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) 

minuto de seu tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira. Cumprimenta senhora presidente, 

colegas vereadores, comunidade cipoense, e a rádio Cipoense, a todos os ouvintes, seu boa noite a 

todos. Parabeniza o colega “Manjolo” que está de aniversário na data de hoje, que Deus abençoe ele e 

toda a sua família, e que nessa nova caminhada Deus abençoe seus passos e que continue sendo essa 

pessoa que sempre defende o povo e, principalmente, fazendo a união para ajudar no progresso do 

município de Capão do Cipó. Diz que em nome de todos os colegas vereadores e da comunidade de 

Capão do Cipó, pede uma moção, juntamente com todos os vereadores, para a rádio Santiago, que 

nesse mês está completando sessenta e nove anos de idade. Diz que a rádio sempre foi parceira e 

companheira, sempre esteve presente nos eventos do município, e que fica o pedido do mesmo e do 

povo cipoense a moção à rádio Santiago. Agradece ao secretário Vanderlei, o coordenador “Pires” e a 

todos os funcionários públicos, que todos os pedidos que o mesmo fez durante a semana passada, 

alguns foram feitos. Diz que a comunidade agradece ao pedido e o mesmo tem que vir agradecer, pois 

foi feito o pedido do vereador. Fala do bueiro que o mesmo e o seu “Miro” pediram, comenta que saiu 

do papel, batalharam, sempre foi pedido e, graças a Deus, agora está feito aquele bueiro e a 

comunidade do Carovi agradece. Diz que visitando a comunidade de Capão do Cipó surge bastante 

boatos dá coligação do PDT com o PP, que dizem que não é verdade, que essa coligação não existe, 

mas fala que estão conversando nas casas e explicando para o povo que, realmente, é verdade, que 

não tem o que esconder, a coligação está feita, juntamente com os colegas vereadores, o presidente 

do partido, o Jairo, e toda executiva do PDT e a executiva do PP. Fala que tem que ser bem ciente dos 

fatos e que não são de voltar atrás com o que se fala, depois que se tem um compromisso e é feito um 

acordo, esse compromisso têm que honrar durante esse período eleitoral e durante a candidatura, e se 

caso se elegerem, administrar o município junto com união e trabalho para o povo cipoense. Diz que 

conversou nas casas e está afirmando que a coligação junto com o PP e com o PDT, é verdadeira, e 

não acreditam nas conversas que não é verdade, porque é verdade. Agradece e devolve a palavra à 
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Mesa.  A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso 

da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): A 

vereadora fica com 07 (sete) minutos, pois os vereadores Diego Nascimento e Tiago Tisott lhe 

cederam 01 (um) minuto de seu tempo regimental, cada. Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas 

vereadores, funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9. Começa dando seus sentimentos a família da 

dona Cristina Nascimento e do Fabrício, nosso colega, que passaram por uma perda do sobrinho da 

dona Cristina, o primo do Fabrício, pelo trágico falecimento, e pegando um ‘gancho’’ diz que depressão 

é uma coisa muito grave que está acontecendo, a gente sabe que o distanciamento, ficar em casa, 

muitas vezes, comenta que muitos  dizem que depressão é coisa de quem não tem o que fazer, não é, 

mesmo trabalhando, mesmo tendo o que fazer, às vezes, a depressão chega. Pede que tenha cuidado 

com os familiares, com filho, com esposa, com marido, com os nossos queridos idosos que estão 

passando por isso não podendo sair, e dizer que temos, aqui no nosso município, ótimas psicólogas, 

entrem em contato com a Saúde, procure conversar com elas, de repente façam um encaminhamento 

para outro médico, mas tenham certeza que vamos vencer juntos. Diz que a poucos dias um jovem de 

Santiago, com vinte e dois anos, tirou sua própria vida. Então, vamos ter cuidados, porque a depressão 

é uma coisa muito séria, às vezes, a gente está bem e da noite para o dia acabamos nos afundando na 

depressão e achando que os problemas não vão se resolver. Parabeniza o colega Luiz Ozório Manente 

pelo seu aniversário, que Deus o abençoe sempre com muita saúde. Fala sobre a pandemia que 

estamos vivendo, como todo mundo sabe a pandemia, esse vírus, a Covid, chegou até sua família, bem 

próximo, a sua irmã que, graças a Deus, está curada, mas tem um primo positivado que mora em Caxias 

do Sul, ele trabalhava no hospital lá, está se recuperando. Também teve a perda de um tio que morava 

em Taquara, e sabe que ninguém está livre desse vírus, vamos tomar cuidados, vamos continuar com 

os cuidados, sabemos que está demorando a passar, mas não está diminuindo a contaminação, cada 

dia tem mais. Sabe que está difícil ficar com o distanciamento, mas tenham cuidado para que isso não 

nos atinja, mesmo como a sua irmã, que foi bem leve os sintomas, ficaram muito apreensivos e 

preocupados. Pede que se cuidem, e usando máscaras a gente cuida dos outros. Comenta sobre o 

projeto que passou aqui nessa Casa que, muitas vezes, foram criticados que iam cobrar sobre o uso de 

máscaras, mas é para as pessoas se proteger, e ficou bem claro naquele projeto que só seria cobrado 

se a pessoa se recusasse a usar a máscara depois da orientação, até hoje ninguém foi multado aqui 

no nosso município, que fique bem claro que ninguém foi multado, as pessoas que respeitam o 

distanciamento, que usam a máscara, mas se cuidem porque assim você está se protegendo, 

protegendo sua família, seus filhos, os seus pais, seus avos, então tenham cuidados. Em nome Lions, 

da Vanessa que é a presidente, reforça o convite para dia dois de agosto o risoto do seu José Marino. 

Pede oração para ele, pede doadores de sangue que a filha dele está pedindo, ele está precisando de 

doadores de sangue, e dizer que Deus vai abençoar o seu Marino e ele vai fazer essa cirurgia e vai ficar 

bem, que Deus abençoe os familiares dele, dando forças no que estão enfrentando, mas vão passar 

por isso. Diz que os cartões estão com o pessoal do Lions e tem mais colegas que têm cartões, 

procurem, tem muitas doações. Agradece a rádio, muitos estão doando lá na rádio para o Lions. 

Agradece esse povo e diz que Deus vai dar em dobro. Agradece de coração mesmo, nessa hora é o 
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povo cipoense, os cipoenses, são bem solidários nessa questão. Fala sobre o Cine que vai ter agora 

na sexta, que a Secretaria de Educação vai promover, é muito importante as pessoas que estão em 

casa com o distanciamento, tragam seus filhos, venham de carro, vai ser tudo bem organizado. Diz que 

funciona assim, doa-se um agasalho, então você doa um agasalho, pegar seu ingresso, cada carro será 

uma doação, o ingresso é por carro, não é por pessoa. Diz que o Lions também estará lá com lanches, 

que também é para ajudar o senhor José Marino, está todo mundo trabalhando, empenhado nisso. Fala 

sobre uma homenagem que eles, netos da Vó Cenira, fizeram no domingo para ela. Diz que pensaram 

que, como ela está no distanciamento em casa, não estavam indo lá, resolveram fazer uma homenagem 

com todos os cuidados possíveis, ninguém abraçou a vó, até brincaram que a única pessoa que abraçou 

sua avó foi a Lana, porque ela já está curada da Covid, daí ela abraçou a avó, mas senão não. Diz que 

todo mundo fez a homenagem, e ela ficou muito emocionada. Em nome dos netos de sua avó, agradece 

o Roberto e a Silvane que se empenharam e ajudaram nessa homenagem, o Roberto gravou para eles, 

muito obrigada de coração. Deseja uma boa semana a todos, que todos se cuidem e fique em casa 

quem puder, que Deus abençoe cada um. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente 

reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador fica com 

06 (seis) minutos, pois o vereador Luiz Ozório Manente lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo 

regimental. Dá seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, 

munícipes os escutam pela 87.9. Começa parabenizando o colega “Manjolo”, que hoje está de 

aniversário, desejando-lhe muita saúde e felicidades junto de todos os seus familiares e amigos, e que 

atinja todos os seus objetivos. Deixa um abraço pelo Dia do Colono e do Motorista, que foi dia vinte e 

cinco, sábado passado, dizer a importância dessas duas classes, não só para o nosso município, mas, 

enfim para todo o nosso Brasil, que eles carregam o nosso progresso nas costas, se não fosse eles, o 

colono que produz, e o motorista que transporta nossa produção, certamente nós não teríamos o 

progresso, nós não estaríamos aqui hoje, e dia vinte e seis, domingo passado, Dia dos Avós. Então, 

como diz o outro, se a gente está aqui, a gente teve uma avó, teve um avô, e isso tudo vem passando 

de um para outro, e sabem que a gente tem que passar tudo que a gente aprende para os nossos filhos, 

porque depois é uma herança que deixam para eles, um dia será avô, se Deus quiser, não vê a hora 

de chegar à sua vez, um grande abraço a todos os avós cipoenses. Comenta sobre a coligação e cita 

o colega Diego, dizendo que é uma situação que não tem mais o que ser discutido, já foi relatado aqui 

nessa Casa, já tem um dia marcado, acha que dia nove irão na Cipoense, a executiva do PDT vai na 

Cipoense, no programa do “Serginho”, já anuncia que farão diversas colocações sobre essa coligação, 

como se procedeu, porque que foi feita. Diz que é irreversível, foi tomada uma decisão não pelo 

presidente do partido, nem pelo vice, nem pelo secretário, nem pelo presidente de honra, foi uma 

decisão dos filiados, da executiva, dos convencionais. Então, vão para uma eleição, agora em dois mil 

e vinte, e quem vai decidir será o povo. Estão colocando o PDT numa coligação com o PP e quem 

decide é o povo. Não sabem ainda quem são os adversários, estão respeitando o nome que vir, mas 

vão trabalhar democraticamente, sem arruaças, como sempre acontece em outras eleições, querem 

primar pela ordem nas eleições, é primordial que tenha uma eleição com ordem e que todos saiam 

ganhando, quem ganha é o povo, e essa união que fizeram é para o progresso de Capão do Cipó, 
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podem ter certeza. Associa-se a moção de aplausos a rádio Santiago, que o colega pediu, pelos 

sessenta e nove anos, uma emissora de grande valor para nossa região, rádio Santiago a primeira 

emissora a transmitir todos os atos públicos de Capão do Cipó, um grande abraço a todos e deseja que 

muitos e muitos anos venha a transmitir todos os atos públicos de Capão do Cipó, como sempre o fez. 

Também se associa aos votos de pesar pela perda de familiares de sua colega Cristina Nascimento, ali 

da Secretaria do Meio Ambiente. E por falar em Secretaria do Meio Ambiente, também estão lá 

recebendo lixos eletrônicos, quem tiver lixos eletrônicos para entregar, que o leve na Secretaria do Meio 

Ambiente, não vai ser feito a coleta de passar, de recolher, inclusive lixos que têm em barrocas, que 

atiraram, que essas pessoas se conscientizem e retire de lá e leve até a Secretaria do Meio Ambiente, 

levem para que eles coloquem no local que está destinado e depois irão fazer a destinação correta para 

esses lixos. Destaca que estão recebendo todo esse lixo na Secretaria do Meio Ambiente, mas que o 

pessoal leve para eles lá, que irão fazer a destinação correta para todo esse material. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador fica 

com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Jairo 

Charão. Dá o seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, demais aqui presentes, o seu 

amigo “Maurinho”, seu boa noite a todos. Agradece aos colegas por estarem lhe parabenizando, 

agradece de coração, e que nada é mais importante do que quando se recebe um carinho assim, e 

como dizem é muito mais gratificante que um próprio presente. Fala que não pode dar a carne porque 

tem esse problema do corona, mas certamente o ano que vem irá dar essa carne, fica devendo, mas 

fazer o que né. Agradece a todos que lembraram do mesmo, o dia todo, com mensagem chegando, 

agradece de coração, só Deus para gratificar, pois é tão gratificante quando recebe uma mensagem. 

Pede ao secretário de Obras que olhe a estrada do Santa Rita em alguns trechos, porque ontem a 

patrola desceu lá, mas voltou rápido, acha que não foi feito, diz que, hoje, o mesmo não pode falar com 

ninguém de lá, pois tem uns trechos “medonhos” e até de moto estavam desviando e que seja feito 

esses reparos. Fala que não são muitos, parece que cortou bastante com a chuva, então que fosse 

uma patrola e pegasse numa ponta e sai na outra, que é rápido e eles consertam aquilo ali. Pede 

desculpa, pois semana passada falou de uma lâmpada que estava queimada e chegou de noite em sua 

casa e a luz estava acesa, do poste. Então, não sabe se acendeu sozinha ou o “cara” havia ido arrumar, 

pede desculpa porque falou na sessão e chegou lá e dali meia hora estava acesa. Diz que os “caras” 

estão trabalhando, estão fazendo e também tem que elogiar. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Dá o seu boa noite a senhora presidente, 

colegas vereadores, vereadoras, comunidade presente, “Maurinho”, funcionários da Casa, ouvintes da 

87.9, seu boa noite a todos. Começa parabenizando o colega “Manjolo” pela passagem de mais um 

aniversário, o mesmo “já saiu na frente” e disse que não pode fazer o churrasco hoje, mas, de repente, 

no fim de semana aparece por lá, que Deus dê ao mesmo muitos anos de vida. Parabeniza pelo Dia do 

Colono e do Motorista, no último sábado, dia vinte e cinco de julho, sabe que esse ano é difícil, para as 

duas classes, tanto para o colono e o motorista, vêm de uma safra sofrida, e agora a pandemia que 

assola o mundo inteiro. Espera dias melhores, e que eles possam ter muito a comemorar. Fala sobre o 

Dia dos Avós, e diz que já entrou nessa etapa, esse ano, de novo, é só chamar o mesmo de avô, está 
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nessa etapa esse ano, comemorar o Dia dos Avós, juntamente com muitos. Parabeniza todos os vovôs 

e vovós, feliz de quem consegue chegar nessa idade de ser avó. Volta a pedir as lâmpadas no Carovi, 

para serem trocadas, falou com o coordenador “Pires” a poucos dias, o mesmo disse que estava indo 

para lá, tem seis lâmpadas, ontem andou olhando, e estão queimadas. Pede que a Administração e o 

Setor de Compras, providencie um material melhor para essas lâmpadas, que de uns tempos para cá 

é a mesmas lâmpadas que queimam, que a equipe vai trocar. Pede que tomem providências para que 

sejam trocadas novamente essas lâmpadas lá. Agradece a equipe do Vanderlei, do coordenador 

“Pires”, que fizeram o bueiro lá, a comunidade vinha pedindo, e o vereador quando chega à Casa, o 

mesmo pede, porque o pedido vem da comunidade, a reivindicação vem do povo, e acha que se o 

prefeito ouvisse os vereadores da Casa, fazer principalmente o que os vereadores pedem, estaria feito 

a maioria dos serviços que tem de ser feito. Pede que o prefeito ouça os vereadores, dê ouvido, quando 

vêm na tribuna pedir, porque ninguém vem falar daquilo que não é necessidade, os vereadores quando 

vem à Casa, vêm pedir, se o prefeito tem alguma coisa que não pode, muitas vezes que possa falar 

com o vereador que não tem condições de fazer. Acha que é o básico para uma administração fazer, 

somente atendendo os pedidos dos vereadores, o vereador anda dia-a-dia, diante das comunidades, e 

está vendo o que o povo necessita. Reserva seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora 

presidente, demais colegas vereadores, funcionários da Casa, “doutor” Mauro, ouvintes da Cipoense, 

seu boa noite a todos. Primeiramente, fala sobre o que o colega Diego pediu, a moção para a rádio 

Santiago, até falou algumas vezes na Casa, que era o principal meio de comunicação no município, 

muito importante a lembrança, era um dos pedidos do mesmo para hoje, e foi muito bem lembrado pelo 

seu colega Diego. Ao colega “Manjolão”, dá os seus parabéns ao mesmo, deseja muitas felicidades, 

saúde, prosperidade, para o mesmo e demais familiares. Volta um pouco na sessão passada, citando 

o colega Antonio, fala que o mesmo lhe disse algumas palavras, e a ideia sobre esse vereador, que é 

um direito do mesmo de analisar, mas, quer só relembrar um pouco uma inverdade que o mesmo falou, 

de custos de motor de retroescavadeira. Fala para o mesmo relembrar, e diz que a retroescavadeira, 

que realmente aconteceu com esse vereador, o motor da máquina deu baixa, só que não teve custo 

nenhum para a Prefeitura, só para o mesmo lembrar. Diz que ganharam garantia do motor, novamente 

fala que é só uma lembrança, não vai estender mais, senão irão até o final do ano nessas mesmas 

questões. Fala que o colega se equivocou em algumas coisas, mas, é um direito que cabe ao mesmo, 

e não irá baixar o nível da mesma maneira. Dá os seus parabéns ao colono e motorista, colonos esses 

que são os heróis, um ano difícil como o seu colega “Miro” havia falado, mas, que hoje movimentam a 

economia do Brasil, o agronegócio, tanto do pequeno, é o que está tirando o Brasil “do buraco”, o 

produtor de leite, produtor da soja, produtor de gado, hoje é o que mantém a economia do País. Espera 

mais valorização a essa classe tão importante, que hoje o campo está sustentando a cidade, 

principalmente nessa pandemia. Deseja sucesso e que o ano que vem, essa safra de inverno, e que o 

ano que vem seja um ano de melhores chuvas, e que consigam “seguir o barco”. Volta no tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(Progressistas): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu 
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tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira. Cumprimenta a senhora presidente, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, “Maurinho”, que os prestigia, funcionários dessa Casa, ouvintes da 

87.9, seu boa noite. Parabeniza o colega “Manjolo”, pelo seu aniversário, com muita saúde, felicidade 

e muitos anos de vida. Vem aqui pedir o respeito com as pessoas de nosso município, principalmente 

nesse ano eleitoral. Pede aos candidatos a prefeito e vice-prefeito que respeitem a população cipoense 

e que não levem inverdades, que não levem um plano de governo aonde não vão conseguir concluir. 

Simplesmente fica olhando já, antes mesmo da política começar, as promessas já são maiores que 

quatro anos atrás. Fica pensando, pois, se não estão conseguindo nos momentos bons, realizar um 

trabalho para o nosso povo, imaginem nesse período ruim. Então, que não levem essas mentiras, que 

não levem esse plano, pois isso não existe, o nosso município não vai alcançar, não nesses anos. Diz 

que o que mais o preocupa, ainda, é que essas pessoas vão nas casas mentir, levar uma falsidade, as 

pessoas estão lá esperando algo e os políticos nossos chegam e inventam, mentem e fazem as pessoas 

acreditar numa coisa que não existe. Se depara, que nós precisamos aqui no município só de um ano 

de prefeitura, pois, no último ano é o ano que faz tudo, tudo pode. Então, deixamos fechado, de repente, 

três anos e fizemos tudo em um ano. Frisa que em ano eleitoral tudo pode, tudo quer e tudo dá para 

fazer. Diz que em três anos e pouco se ficam parados olhando as coisas que não acontecem. Se depara 

com isso, pois, têm que ter vergonha e vergonha é para poucos. Simplesmente vê pessoas 

acovardadas, longe de algumas autoridades representam o povo, e perto representam a si mesmo. 

Destaca que o que mais lhe dá nojo na política, é simplesmente humilharem os pobres, dizer que para 

ser prefeito, para ser vice-prefeito ou para ser vereador desta Casa, tem que ter dinheiro. Diz que, de 

repente, o município vive só dos ricos, que têm muito mais que os pobres. Diz que eles podem ter 

dinheiro, mas irão feder igual aos pobres, vão para o mesmo lugar que todo mundo, então respeitem. 

Ficou muito triste quando ouviu, quando era pré-candidato, que não tinha dinheiro para concorrer às 

eleições, e isso é humilhar, e quem humilha o pobre, às vezes, não é o rico, é simplesmente o pobre, 

que acha que têm que ser menosprezados. Simplesmente, diz que fica assim, e que escolham seus 

candidatos, seus representantes, mas sim pensem em vocês primeiros, povo, o que, na verdade, em 

quatro anos, vocês merecem ter nesse município. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, colegas 

vereadores, ouvintes da 87.9, que os escutam. Parabeniza o colega e amigo de muitos anos, o 

“Manjolo”, como chamam, e que Deus o abençoe. Primeiro lugar pede a Deus que derrame um 

“caminhão” de saúde sobre o mesmo, que seja abençoado por Deus, por muitos e muitos anos de vida. 

Pede ao secretário e ao coordenador “Pires”, que estão fazendo um belíssimo trabalho, atendendo à 

solicitação deste vereador, que façam um quebra-molas aqui na Rua Getúlio Vargas, abaixo da 

Assistência Social, uma rua bem larga e que precisa de um ou dois quebra-molas. Diz ser uma rua até 

muito perigosa, pela alta velocidade que, às vezes, muitos carros descem por ali. Então, pede para que 

conceda esses dois quebra-molas ali. Em nome da Câmara de Vereadores, deste vereador e da 

presidente, querem saudar o Dia do Colono e Motorista, aos motoristas e colonos de Capão do Cipó, 

pois, todos somos colonos, trabalhamos na terra e vivemos da terra. Também quer parabenizar os 

nossos queridos avós. Diz já não ter mais os seus, mas vê tantos avós transmitindo um carinho para 
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seus netinhos, como teve seus avós. Então, seu abraço ao Dia dos Avós e ao Colono e Motorista. Diz 

que as obras de encascalhamento e construção do pontilhão lá do Entre Rios, basta o tempo melhorar 

vai ser dado andamento, aonde será colocado um cascalho também no Passo dos Brum, que está difícil 

o acesso ali para aqueles dois produtores, aonde passam vários produtores do município e de fora, e 

que dá acesso até a 377. Diz serem trechos e o coordenador “Pires” e o secretário Vanderlei estão 

esperando a melhora do tempo e tem certeza que será feito, o mais breve possível, esse serviço para 

nossos munícipes. Diz ao colega Tiago se, por ventura foi um desabafo, como o mesmo disse, lhe pede 

desculpas, pois, não houve então nenhum erro da retroescavadeira, e não custou aos cofres do 

município, foi o próprio seguro que pagou. Então, lhe pede desculpas pelo erro, pois, somos todos 

humanos, e se continuarem aqui, como disse o colega, nessa Casa, nos debates, têm que ocupar o 

espaço de rádio para transmitir o abraço e o trabalho às comunidades do interior. Então, diz ser isso e 

agradece ao colega e pede desculpas por ter acontecido aquilo ali. Diz que, às vezes, pela ansiedade, 

pelo microfone, pois, realmente foi acusado aqui nessa Casa, que as contas de 2018 não seriam 

aprovadas, mas, graças a Deus foram, e está aí pronto para trabalhar para a comunidade cipoense. Vai 

cumprir o mandato até o final do ano, como vereador dessa Casa, trazendo as melhores condições à 

nossa sociedade. Diz ser como falou o colega “Tiaguinho”, sobre as questões da humildade, e diz achar 

que eles todos, praticamente, sempre venceram as eleições em Capão Cipó, sempre com humildade, 

não precisando, às vezes, de dinheiro, pois, o povo os conhece, o povo sabe quem eles são. Fica muito 

feliz de saber que a humildade vale ouro, e isso, realmente, é o que acontece para eles. Então, agradece 

a senhora presidente, aos ouvintes que irão os escutar, e volta no seu tempo de líder. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Atestado 

médico. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: O mesmo diz ser uma 

obrigação da administração fazer todos os trabalhos que a comunidade pede, mas como os colegas 

estavam dizendo, tem coisas que têm que agradecer. O mesmo agradece a Secretaria de Obras pelos 

serviços que está fazendo, em diversas localidades, atendendo a comunidade, e diz ver que tem 

serviços que estavam um pouco atrasados e eles estão conseguindo fazer e colocar em dia, e 

atendendo os pedidos atrasados que o pessoal precisava, pequenos reparos, entradas de propriedade, 

bueiros que estão sendo feitos, pois. O pessoal pedia a tempo. Então, agradece a Secretaria de Obras 

pelos trabalhos que estão sendo realizados, um grande abraço a todos e até terça que vem. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: 

Parabeniza toda classe de colono e motorista pela passagem de seu dia, o qual sem eles quem 

seriamos nós, dentro da cidade, aonde chega o pão de cada dia, o alimento saudável. Então, 

simplesmente tem que agradecer e torcer que os governos vejam esse lado, assim como os vereadores, 

já para o próximo ano, quem tiver nessa Casa, que olhe o lado do pequeno produtor, que precisa urgente 

de melhoria, e junto com os governantes venha fazer coisas de melhorias, pois, é com diálogo que se 

pode chegar lá, que tem que ir fazendo aos poucos, mas ir fazendo. Fala que tem muita coisa para 

melhorar, e diz que todos os prefeitos que estiveram aí fizeram e estão fazendo, e certamente os daqui 

para frente irão fazer o que puderem. Diz que hoje há cobrança a reveria, mas se sabe que não dá para 

ser feito tudo aquilo que teria que ser feito, mas certamente com calma o município irá estar fazendo o 
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que o pessoal precisa e que são apenas básicos e pode se melhorar muito. Espera que essa aliança 

que veio seja para ajudar muito o município e diz não ser brincadeira, é uma coisa certa, que deu certo 

e vai dar, e por isso o mesmo diz que essa aliança veio para somar. Dá boa semana a todos e até terça 

que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Voltando a essa tribuna, só para informação, diz que a Secretaria 

de Obras vai para o Entre Rios, e depois irão para comunidade do Carovi, tanto pedido pelo colega 

“Miro”, que faz horas, mas estão chegando, que vão e chegam lá. Também o mesmo gostaria de dizer 

que no próximo domingo, das dez as onze da manhã, o pré-candidato do PMDB, Alcides Meneghini, 

estará no programa do “Serginho”, das dez as onze da manhã. Deseja uma boa semana a todos e até 

a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder 

de Partido, Progressistas: Parabeniza todos os colonos e motoristas, e os avós, seu pai e sua mãe, 

sua sogra, que são avós, e todos os do município. Volta dizendo que o colega “Manjolo” não estava aí, 

deu um probleminha no banheiro, mas faz parte, e deseja parabéns ao colega “Manjolo”, muita saúde, 

felicidade e que possam comer uma carne junto sim, logo logo, que tudo isso vai passar e que possam 

voltar a se reunir. Diz que os trabalhos estão sendo feitos pela Secretaria de Obras, que bom que o seu 

Vanderlei, a dupla de Vanderlei, estão fazendo um baita trabalho, que esperava isso deles e eles estão 

alcançando os objetivos, e que mais uma vez estão nas comunidades fazendo as suas partes. O mesmo 

diz ter recebido agora uma mensagem do deputado Jerônimo e que está vindo mais uma emenda para 

o município de Capão do Cipó, que não é deste vereador, e sim da comunidade que colocou o mesmo 

aqui. Diz que a comunidade cipoense está de parabéns e que na próxima terça o mesmo estará com o 

papel da emenda em mãos. Agradece a comunidade porque vocês pagam os salários para os mesmos 

fazerem isso, e que está retribuindo com essa emenda do deputado Jerônimo. Diz boa semana a todos 

e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, 

Líder de Bancada, Progressistas: Dá votos de pesar a doutora Cristina por ter perdido seu sobrinho, 

e diz ser uma dor muito triste quando se recebe essa notícia, e seus sentimentos a doutora Cristina e 

os demais da família.  O mesmo diz que hoje, portanto, acredita que a senhora presidente e os demais 

colegas vereadores irão aprovar o projeto de permuta do terreno da Igreja Católica do município, 

padroeiro do município, a Igreja Santo Antonio, e diz que, se Deus quiser, vai ser um imóvel que vai ser 

colocado para a Igreja Católica, mais próximo do centro, como sempre se concentra junto à Praça, 

Prefeitura, Igreja Matriz e muitas coisas. Diz que agora, se Deus quiser, o ministro, seu Nelson, assim 

que for documentada essa área irá construir um pavilhão para a Igreja Católica aqui do município de 

Capão do Cipó. Diz ter certeza que, em nome de seus colegas vereadores, é um projeto que irá ser 

unanimidade sim. Espera que os católicos do município façam bom uso, como sempre fazem na Igreja 

Católica, lá no bairro Santo Antonio. Diz que até terça que vem e a todos um boa noite. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de 

Bancada, PMDB: Atestado médico. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de 

Governo, Progressistas: Enquanto vereador continua fazendo seu papel e diz que suas reivindicações 

o mesmo continua fazendo, e que algumas são feitas e outras não, mas diz ser o papel reivindicar o 

que a comunidade precisa. Diz ao colega Tiago Tisott que vê o colega dizer que na próxima eleição 
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cada um escolha bem seus candidatos, e diz achar que não vão ter muita opção de escolha, pois, faz 

vinte anos que é um ou outro. Diz que o povo estava na expectativa que fosse surgir um nome novo aí, 

mas o colega Tiago diz que o pré-candidato do PMDB é o seu Alcides, de um lado, de outro o Froner e 

desse jeito vão fazendo “essa dobradinha”. Diz que tem a pré-candidata, a dona Regina também, e diz 

ver que sobra pouca escolha para o povo fazer, depois vêm aqui dizer “ah, mas o povo escolheu”. Diz 

que o povo não escolheu, ele não teve em quem votar. Dá seu muito obrigado e boa semana a todos. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após a senhora presidente convida aos colegas para discutir e 

votar: PROJETO DE LEI 016/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo desafetar 

imóveis públicos e a permutar imóveis do Município por outro de propriedade da Mitra Diocesana de 

Uruguaiana e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai 

Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 04/08/2020, 

no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como 

prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora Presidente declara 

encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que 

após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário 

da Mesa. Capão do Cipó, 28 de julho de 2020. 

 

 

 

 


